

# 缪小福:巧手剪纸庆新春

(徐怡)“来来来,爷爷把这个苹果形状的剪纸送给你们,祝你们新的一年平平安安。”近日,记者在天目湖山水园景区见到缪小福的时候,他正把自己刚刚剪好的作品送给前来景区游玩的孩子们。今年79岁的他依然精神矍铄。

缪小福的剪纸铺里,目之所及都是各式各样造型别致、寓意深刻、技法精湛的剪纸作品。双龙戏珠、金龙迎春、一飞冲天等一幅幅生动的龙年主题剪纸更是被摆在了醒目位置。

“以剪绘龙,龙年大吉。”缪小福笑着对记者说,每年设计一组生肖主题的剪纸,是他多年来的习惯。为了准备好春节期间摆摊要卖的剪纸作品,他每天晚上都加班加点创作,至少到10点才肯放下剪刀上床休息。

19岁开始就对剪纸颇为感兴趣的缪小福,将这份热爱一直坚持了几十年。退休后,他更是全身心扑在了热爱的剪纸事业上,还开了个剪纸铺。他的妻子骆凤清向记者介绍,缪小福剪纸入迷时,一天只睡4个小时,手上起血泡也不肯停下。

“老缪是‘剪纸大师’,也是热心肠。”这是认识缪小福的人对他的一致评价。2012年,缪小福用双手接住一位从3楼坠下的女子,并因此获评“中国好人”。十几年来,缪小福在公益路上不断前行,用行动持续温暖溧阳

这座小城。但凡邻里乡亲家中有婚嫁或是添丁的喜事,缪小福总是会亲自送去剪刻的喜花或是吉祥娃娃。社区、学校、纪念馆邀请他去教授剪纸课程,他乐此不疲。

缪小福摆摊卖剪纸主要是赚个时间成本,所以售价都不高,而且所得盈利他几乎全部捐了出去。谈及一直坚持做公益的原因,缪小福说,小时候,是乡亲们用一粥一饭、一菜一汤将他养大的,因此他对社会一直心存感激,也能切身感受到困难群众需要他人帮助的心情。

每次捐款后,缪小福都会找块纸板,随手记录下捐款对象的困难原因和捐款金额。现在这样的纸板已有厚厚一沓。“我没算过具体帮助过多少人,也没统计过捐款的金额,反正赚了就捐掉,本来我退休后选择卖剪纸赚钱就是为了尽己所能帮助更多人。”缪小福说。

五年前,缪小福接受天目湖山水园景区的邀请,将剪纸铺开到了景区里,他的故事也因此被越来越多的游客熟知,他的剪纸作品也受到不少游客的喜爱。

“只要我剪得动,我就会一直剪下去,只要我还有能力帮助他人,我就会继续这项事业。希望新的一年,我能为社会多作一点贡献!”缪小福坚定地说。

## 燕山社区:做花灯迎元宵

(通讯员/王熙 韩一宁)2月19日下午,溧城街道燕山社区新时代文明实践站组织开展“巧手做花灯 喜迎元宵节”主题活动。

活动中,社区工作人员向孩子们介绍了元宵节闹花灯的习俗由来,引起了大家浓厚的兴趣。随后,工作人员将制作花灯的材料分发给孩子们,并逐步讲解制作步骤及注意事

项。折叠、裁剪、组装,在工作人员的耐心指导下,孩子们认真地制作着。不一会,一个个寓意着吉祥如意的精致花灯就做好了,大家都迫不及待地展示自己的作品。在欢乐的氛围中,孩子们感受到了传统节日的喜庆氛围,锻炼了动手能力,同时也了解了更多传统文化知识。

## 社渚镇中心卫生院走访慰问退休乡村医生



(孔彩芳/文摄)龙年春节前夕,社渚镇中心卫生院组织开展了走访慰问退休乡村医生活动。该院相关负责人代表医院向退休乡村医生致以新春的问候和美好的祝福,并为老同志们送上慰问品和慰问金。

活动中,医院相关负责人与老同志们亲切交谈,向他们简要介绍了社渚镇中心卫生院近年来的发展情况,认真听取

老同志们对医院今后发展的意见和建议,同时还详细询问老同志们的身和生活情况,叮嘱他们要保重身体,安享晚年生活。

在了解医院近年来的发展情况并得知社渚镇中心卫生院成功创成“二级基层医院”的好消息后,老同志们充分肯定了近年来该院在医疗服务能力、内部管理、医院环境、医德医风建设等方面取得的长足进步。他们一致认为,该院医务人员的工作作风、精神面貌有了进一步提升,在实现高质量发展,建设一流乡镇卫生院上迈出了坚实的步伐。同时,老同志们也希望,社渚镇中心卫生院能进一步坚持为民服务的初心使命,工作中贴近群众、贴近实际,办群众满意的乡镇卫生院,让群众在就医服务中有更多的获得感和幸福感。

## 喜庆迎开学

### 溧城中心小学



(刘喆/文摄)2月20日上午,溧城中心小学举办“赏心悦目龙年里 博雅少年筑梦想”入学礼活动。

“同学们,欢迎回校!新的学期,要更认真的学习哦!”……校门口,六名师生扮成龙造型卡通玩偶边跳舞边

欢迎大家回校。龙年拍照打卡框、写着龙年祝福语的龙门、欢乐喜庆的舞龙表演……校园里“龙”元素满满,孩子们以“龙腾虎跃”的精气神开启新学期。

### 永平小学



(贡雨家/文摄)2月20日上午,永平小学举行春季开学礼。

孩子们穿过“入学门”,沿着“启智道”,走过“智慧路”,他们击鼓鸣志,在签名墙上签下自己的姓名,许下新学期

的心愿。老师和家长还为孩子们送上精心准备的小礼物,并用照片记录下这一瞬间,制成照片墙,定格开学首日的

## 南渡镇中心卫生院为患者安全护航

(缪云/文摄)近日,受天气影响,南渡镇中心卫生院门诊大厅、住院楼一楼地面返潮,给患者及家属出入带来不便。为了防止地面湿滑造成人员跌倒,该院组织相关人员采取积极应对:放置防滑地毯、警示提示牌,搀扶行动不便的患者,提醒入口人员及时收伞,最大程度降低地面湿滑;同时,安排保洁人员随时做好地面擦拭工作,时刻保持出入口处没有积水残留,严防患者跌倒,全力保障了患者安全和就医秩序。



## 招租公告

天目湖集镇有建筑面积270平方米的连体别墅,毛坯房,手续齐全,对外招租或转让,可用于民宿、会所或养老,三层。联系电话:13861202870(张女士)。